

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (1421) Четверг, 21 декабря 1944 года | ЦЕНА 15 КОП.

В СРОК ВЫПОЛНИТЬ ФИМПЛАН

Осталось немного времени до конца IV квартала. Через 10 дней советский народ будет встречать новый 1945 год. К этому сроку требуется, чтобы каждый колхоз и колхозник, каждый гражданин района полностью рассчитался с государством по денежным платежам.

Между тем Нарукровский районный финансовый отдел недопустимо плохо справляется с этой задачей. На 20 декабря фимплан IV квартала по району выполнен только на 40 процентов. Это объясняется тем, что руководители и весь аппарат райфо, многие сельсоветы и колхозы выполнение фимплана пустили на самотек.

Нельзя назвать даже ни одного сельсовета, который бы был близок к выполнению фимплана. Райфо считает передовыми Ризоватовский, Покровский и Дубровский сельсоветы. Но какие же они передовые, когда задание по мобилизации средств выполнили только на 54-60 процентов?

Оставшееся время до конца года надо использовать для упорной работы всего финансового аппарата, каждого сельсовета и колхоза по выполнению фимплана. Не может быть никаких причин и оправданий к тому, чтобы какой-либо сельсовет, колхоз или колхозник не рассчитался с государством по денежным платежам.

Шире соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу

Своевременно и качественно проведем ремонт тракторов

(Обязательства рабочих Наруковской МТС)

В истекшем году наша МТС добилась неплохих успехов. Годовой план тракторных работ выполнен на 107 процентов, план весеннего сева — на 124 процента, подсема паров — на 144 процента, сева озимых — на 131 процент, комбайновой уборки — на 237 процентов.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октября мы обязуемся трудиться с новым напряжением сил под лозунгом: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОТЕК

В колхозе «Красный Алатырь», Ново-Михайловского сельсовета, преступно плохо проходит засыпка семян. Из 1398 центнеров по плану имеется только 5. Этот факт говорит о том, что правление сельхозартели в лице председателя Сивинина забыло о своей ответственности и до сих пор не принимает никаких мер к выправлению положения.

Между тем здесь были и есть все возможности иметь на сегодня полностью семена. Овес и рожь с семенных участков на площади 130 гектаров до сих пор необмолочены. Безответственность руководителей, не позаботившихся о своевременном обмолоте семенных участков, привела к большим потерям.

ЗАТЯГИВАЮТ ЗАСЫПКУ СЕМФОНДОВ

Руководители колхоза «9 января», Ризоватовского сельсовета, проявляют неоворотливость с засыпкой семфондов. Об этом свидетельствует тот факт, что на сегодня здесь засыпано семян всего навсего 110 центнеров или 13,5 процента к плану.

10 процентов. Обратит особое внимание на качество ремонта.

2. Изготовить и реставрировать запасных деталей для тракторов и сельскохозяйственных машин на 3500 рублей.

3. Подготовить 30 и переоборудовать 25 трактористов.

6. Завести на базу МТС необходимое количество горючего и смазочного материала на весь период сельскохозяйственных работ 1945 года.

Вся заготовка зерна, обучение полевым работам крупного рогатого скота еще не начаты. Когда же придет конец этой безответственности? Ф. Аминтин.

Засиженный семенной материал находится в неопределенном виде, не проверен на всхожесть.

Не развернуты здесь также и другие работы по подготовке к весеннему севу. Кузница бездействует. Сельскохозяйственный инвентарь разбросан по полю, занесен снегом.

Пора руководителям колхоза отказаться от благодушия и развернуть деятельность подготовку к весне. Ф. Рыбов.

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишкоц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч— опорным пунктом обороны противника.

Севернее города Мишкоц советские части, развивая наступление, заняли город Сэндрыо— сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва.

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахи.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 3 немецких миноносца.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспорту противника в порту Либавы.

Материал для громких читок

За Советкую Родину!

Уже вторые сутки морские пехотинцы вели бои на вражеском берегу. Чтобы не дать немцам уйти и вывезти вооружение, надо было взорвать мост, который находился во вражеском тылу.

Командир отобрал четверых самых надежных моряков. Командиром был назначен старший краснофлотец Никитин.

От скалы к скале, от камня к камню краснофлотцы продвигались вперед. Никитин осторожно раздвинул кусты— до моста осталось метров двести.

Никитин быстро, по-пластунски пополз к мосту. Товарищи последовали за ним. Не успели они отползти и ста метров, как были замечены противником.

двигались вперед. Вдруг, смертельно раненый, Фролов крикнул:

—Прощай!.. Никитин рванулся к поросшему мхом камню.

—Русь, сдавайся!— раздался внезапно рядом голос, и неожиданно из-за камня показалась немецкая каска.

Со всех сторон бежали к Никитину немцы. Моряк оглянулся— спасения нет! —За Родину, за Россию!— крикнул Никитин, рванув с шпора последнюю гранату, прижал ее к груди и бросился на немцев.

Так, с именем Родины, защищая ее честь и независимость, погиб комсомолец-моряк Никитин, повторив легендарный подвиг североморца Героя Советского Союза Сивкова.

А. Хорьков.

Партийная жизнь

Лучших людей — в ряды партии

Партийно-кандидатская группа при колхозе «Октябрь», Наруксовского сельсовета, насчитывает в своем составе 4 человека: из них 2 члена ВКП(б) и 2 кандидата. За истекший год она совершенно не имела роста. Это говорит о плохой работе парторга тов. Корягина, о слабой связи коммунистов с колхозными массами.

Известно, что умелое проведение партийных собраний является лучшей школой для членов и кандидатов ВКП(б). Однако это здесь отсутствует. Партийные собрания проходят нерегулярно, без всякой подготовки. Коммунисты узнают о собраниях за 2-3 часа до начала, а относительно обсуждаемых вопросов им сообщают лишь после выбора президиума. Отсюда собрания проходят вяло, без критики, беспартийный актив на них не приглашается.

ШКОЛА передового опыта

ЖИВОТНОВОДСТВО ЛЮБИТ УХОД

Работа на животноводческой ферме почетна и ответственна, особенно сейчас, в дни Отечественной войны. Страна и фронт требуют, чтобы колхозы давали как можно больше мяса, масла, молока и других продуктов животноводства. Этой задаче я и стремлюсь подчинить всю свою работу.

Вот уже 3-й год я являюсь заведующим колхозными фермами. Ежегодно наши работники животноводства добиваются неплохих успехов в развитии общественного скота. И сейчас у нас план по крупно-рогатому скоту выполнен на 106 процентов, по свиньям — на 112 процентов, а на ОТФ вместо 88 овец имеется 120. Ясно, что эти показатели завоеваны самоотверженным трудом всех животноводов.

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней является подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного правительства Французской Республики генерал Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж.

Устав сельхозартели — основной закон колхозов

Устав сельскохозяйственной артели является основным законом для каждого колхоза и колхозника, программой борьбы за равные и укрепление общественного хозяйства.

Но нельзя не признать того факта, что у нас в районе немало еще отстающих колхозов, которые не выполняют государственных обязательств, плохо решают военные-хозяйственные задачи, плетутся в хвосте и мешают району выйти в число передовых.

Отсутствие четкой трудовой дисциплины, бесконтрольность со стороны председателей колхозов и сельсовета привели к тому, что здесь из 246 трудоспособных 130 не выработали минимум трудодней.

Руководители ряда колхозов вместо принятия решительных мер к дезертирам труда, в вольгачею всех членов в общественный труд встав на путь найма рабочей силы со стороны, разбавляют колхозный хлеб.

В артели им. Чкалова за истекший год правление ни разу не отчитывалось перед колхозниками. Эти и многие другие факты показывают, как грубо нарушают устав сельхозартели отдельные колхозы нашего района.